

О заседании правления Интеграционного клуба при Председателе Совета Федерации

13 декабря 2018 года в Совете Федерации состоялось заседание правления Интеграционного клуба при Председателе Совета Федерации. Открыл и провел заседание заместитель Председателя Совета Федерации **И.М.-С. Умаханов**.

В ходе заседания прозвучали выступления первого заместителя генерального директора ИТАР-ТАСС **М.С. Гусмана**, вице-президента Российского совета по международным делам **А.С. Дзасохова**, председателя Комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками **Л.И. Калашникова**, директора Московской школы экономики МГУ имени М.В. Ломоносова **А.Д. Некипелова**, директора Института Европы РАН **А.А. Громыко**, ректора МГУ имени М.В. Ломоносова **В.А. Садовничего**, специального представителя Президента Российской Федерации по делам Шанхайской организации сотрудничества **Б.М. Хакимова**, советника Президента Российской Федерации **С.Ю. Глазьева**, научного руководителя Института экономики РАН **Р.С. Гринберга**, председателя Комитета Государственной Думы по образованию и науке **В.А. Никонова**, председателя Комитета Государственной Думы по международным делам **Л.Э. Слуцкого**, председателя Комитета Совета Федерации по международным делам **К.И. Косачева**.

Центральной темой заседания стали вопросы развития механизмов «мягкой силы», включая поддержку русскоязычных СМИ за рубежом, расширение образовательных программ для иностранных граждан в российских вузах, в том числе программ для журналистов русскоязычных СМИ в странах, участвующих в проектах Евразийской интеграции, а также развитие фондов и общественных организаций, продвигающих российские ценности.

Участниками заседания обсуждались различные аспекты формирования большого Евразийского партнёрства, сохранения общей исторической памяти на евразийском пространстве и реализации совместных молодежных проектов.

Отдельно было сказано о необходимости продвижения новых направлений и форматов работы Интеграционного клуба в 2019 году. В том числе, речь шла об организации совместных проектов и мероприятий с экспертными и научными организациями Белоруссии, Казахстана и других стран ЕАЭС и СНГ.

В ходе заседания был рассмотрен и одобрен проект Ежегодного доклада Интеграционного клуба при Председателе Совета Федерации за 2018 год на тему «Разноуровневая и разноскоростная интеграция – контуры Евразийского партнёрства».